



# Совет Безопасности

Шестьдесят девятый год

Предварительный отчет

**7154**-е заседание

Воскресенье, 13 апреля 2014 года, 20 ч. 00 м.  
Нью-Йорк

*Председатель:* г-жа Огву ..... (Нигерия)

*Члены:*

Аргентина .....	г-жа Персеваль
Австралия .....	г-н Куинлан
Чад .....	г-н Шериф
Чили .....	г-н Льянос
Китай .....	г-н Ван Минь
Франция .....	г-н Аро
Иордания .....	принц Зайд Раад Зайд аль-Хусейн
Литва .....	г-жа Мурмокайте
Люксембург .....	г-н Мейс
Республика Корея .....	г-н О Джун
Российская Федерация .....	г-н Чуркин
Руанда .....	г-н Гасана
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии .....	сэр Марк Лайалл Грант
Соединенные Штаты Америки .....	г-жа Пауэр

## Повестка дня

Письмо Постоянного представителя Российской Федерации при Организации Объединенных Наций от 13 апреля 2014 года на имя Председателя Совета Безопасности (S/2014/264)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты устных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-506).



*Заседание открывается в 20 ч. 05 м.*

#### Утверждение повестки дня

*Повестка дня утверждается.*

#### **Письмо Постоянного представителя Российской Федерации при Организации Объединенных Наций от 13 апреля 2014 года на имя Председателя Совета Безопасности (S/2014/264)**

**Председатель** (*говорит по-английски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании представителя Украины.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании помощника Генерального секретаря по политическим вопросам г-на Оскара Фернандеса-Таранко.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта повестки дня.

Я предоставляю слово г-ну Фернандесу-Таранко.

**Г-н Фернандес-Таранко** (*говорит по-английски*): Вновь со времени последнего брифинга в Совете, проведенного Генеральным секретарем 28 марта, ситуация в отношении Украины серьезно ухудшилась. Вот уже десятый раз Совет рассматривает этот вопрос. Генеральная Ассамблея также обсуждала данный вопрос 27 марта (см. A/68/PV.80).

После почти двух недель относительного спокойствия, начиная с 6 апреля, вооруженные лица и группы сепаратистов стали захватывать административные здания и конфисковывать огнестрельное оружие в Донецкой области Украины, а также в городах Донецк, Луганск и Харьков. Данные лица призывали к отделению от Украины и присоединению к Российской Федерации. В Донецке некоторые из этих лиц провозгласили Донецкую народную республику.

Сейчас поступили сообщения о том, что за последние сутки по крайней мере еще в пяти городах Восточной Украины вспыхнули восстания и происходит захват административных зданий, включая города Славянск, Краматорск и Дружковка. Наблюдатели Организации Объединенных Наций сообщили о последовательном укреплении баррикад и наращивании числа вооруженных

гражданских лиц с обеих сторон. Они также видели ополченцев, вооруженных автоматами АК-47, пулеметами и снайперскими винтовками. Наблюдатели Организации Объединенных Наций также сообщили о столкновениях в Харькове в ходе митингов сторонников и противников нынешнего правительства, в результате чего около 50 человек получили ранения. Накануне 13 апреля власти в Киеве объявили о начале «антитеррористической операции», направленной на то, чтобы вернуть Славянск через день после того, как он был захвачен сторонниками отделения, которых наблюдатели Организации Объединенных Наций за положением в области прав человека на местах называют хорошо организованными и вооруженными ополченцами.

По состоянию на 13 апреля, по крайней мере, один украинский офицер был убит в ходе перестрелки, однако точное число жертв столкновений по-прежнему неизвестно. Поступают сообщения о многочисленных раненых. Кроме того, сегодня исполняющий обязанности президента Украины Александр Турчинов подписал указ, в котором лицам, называющим себя сепаратистами, предлагается сложить оружие до 6 ч. 00 м. по киевскому времени для того, чтобы избежать судебного преследования. В своем телевизионном обращении к нации президент также заявил, что если незаконная деятельность не будет прекращена, то начнется полномасштабная операция с участием украинской армии.

Российская Федерация неоднократно публично заявляла, что будет «вынуждена действовать», если Киев применит силу против демонстрантов в восточной части страны. Поэтому положение сейчас как никогда взрывоопасное. Генеральный секретарь и Организация Объединенных Наций по-прежнему привержены поиску путей мирного урегулирования все углубляющегося кризиса. Генеральный секретарь продолжает высказываться в поддержку проявления максимальной сдержанности всех заинтересованных сторон и строгого соблюдения международного права. Он также продолжает настоятельно призывать все другие стороны, способные повлиять на ситуацию, немедленно и публично призвать к сдержанности и к возвращению к спокойной обстановке. Генеральный секретарь далее призывает к прямому и конструктивному диалогу между сторонами и между Киевом и Москвой, с тем чтобы ослабить напряженность ситуации и преодолеть все разногласия.

Стало донельзя очевидно, что украинский кризис продолжит углубляться, если всеми заинтересованными сторонами не будут неотложно предприняты интенсивные усилия, для того чтобы снизить напряженность ситуации. В данный момент Украина балансирует на самом краю пропасти. Однако не только Украина страдает от сценария, при котором вероятность дальнейшего кровопролития и ожесточенных столкновений усиливается с каждым часом. Россия, которая имеет протяженную границу с Украиной, а также со всем европейским регионом, сталкивается с возможностью эффекта распространения на нее потенциально серьезных последствий. Такие сценарии также окажут воздействие на все международное сообщество.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Я благодарю г-на Фернадеса-Таранко за его брифинг.

Слово имеют члены Совета Безопасности.

**Г-н Чуркин** (Российская Федерация): Российская Федерация созвала экстренное заседание Совета Безопасности Организации Объединенных Наций в связи с крайне опасным развитием обстановки на юго-востоке Украины. Мы уже не раз указывали, в том числе и в этом зале, что безрассудные действия пришедших в результате силового государственного переворота самопровозглашенных киевских властей грозят окончательно разорвать хрупкую ткань украинского мозаичного общества. Власти упорно не желают слушать тех, кто не приемлет установившегося в Киеве засилья национал-радикальных, шовинистических, русофобских, антисемитских сил, видя в нем угрозу своему человеческому достоинству, да и самой жизни.

Чудовищная русофобия, граничащая с человечесоненавистничеством, стала нормой и в Верховной Раде. Вот что говорила на днях о русскоязычных жителях Украины одна из депутатов от шовинистического объединения «Свобода»:

«Я бы действовала намного жестче. Я бы их просто стреляла. Враг господствует на нашей земле... Его нужно было гнать отсюда еще с 1654 года... Эти существа заслуживают только одного — смерти».

И это, заметьте, говорит женщина! Можно себе представить, какие мысли роятся в голове ее брутальных сопартийцев. И это еще не самая радикальная группа в украинском политическом спектре. Стоит ли

удивляться, что на мирный политический протест, на просьбу, призыв народа юго-востока Украины услышать его чаяния, Рада ответила драконовскими законами о многолетних тюремных заключениях за инакомыслие, поименованное сепаратизмом.

Два дня назад показалось, что после наших многочисленных призывов к организации инклюзивного национального политического диалога, в Киеве появились признаки здравомыслия. Назначенный премьер-министром Арсений Яценюк побывал в Донецке, и, хотя и уклонился от встречи с представителями протестующих, но сказал правильные слова о диалоге, децентрализации, готовности сообща искать выход из тупика.

Но что мы имеем сегодня? Вопреки заявлениям, что будет проявлена сдержанность и будет найден мирный путь выхода из ситуации с учетом мнения различных слоев и групп населения Украины, заявлениям, клятвенно подтверждавшимся нашими западными собеседниками, 13 апреля назначенный Верховной Радой исполняющим обязанности президента Украины Турчинов заявил, что Совет национальной безопасности страны принял решение начать широкомасштабную антитеррористическую операцию с привлечением вооруженных сил. И это притом, что, в отличие от «майдановцев», протестующие никого не терроризировали — бульдозером на представителей сил правопорядка не наезжали, бульжники и «коктейли Молотова» в них не бросали. Не случайно, что на сторону протестующих перешли отряды правопорядка в ряде городов.

И теперь киевские власти вынуждены бросать силы подавления из других регионов страны. Так вот, по заявлению Турчинова, населению городов юго-востока Украины предписано прекратить до утра понедельника, 14 апреля, протестные акции под угрозой применения вооруженной силы. При этом ни о каком учете мнения протестующих и их интересов речи не идет. В результате подобной силовой линии на юго-востоке уже пролилась кровь. Сложилась очень опасная ситуация, дальнейшую эскалацию которой необходимо предотвратить немедленно.

Международное сообщество должно потребовать от ставленников «майдана», захвативших власть в Киеве, немедленно прекратить войну с собственным народом и выполнить все свои обязательства по Соглашению от 21 февраля. Западные спонсоры майданщиков, особенно те, кто

засвидетельствовал упомянутое Соглашение, а также стоящие за ними Соединенные Штаты Америки, обязаны обуздать вышедших из-под контроля подопечных, заставить их отмежеваться от неонацистов и прочих экстремистов, прекратить применение вооруженных сил против украинского народа и незамедлительно начать подлинный национальный диалог с равноправным участием всех регионов в интересах скорейшего проведения радикальной конституционной реформы.

Именно от Запада сейчас зависит возможность избежать гражданской войны на Украине. Некоторые, в том числе в этом зале, упорно не желая видеть истинные причины происходящего на Украине, постоянно ищут в событиях на ее юго-востоке «руку Москвы». Хватит это делать! Хватит распространять небылицы о том, что мы скопили армады военных на границе с этой страной, готовых вот-вот за несколько часов дойти чуть ли не до Ламанша, что мы заслали полчища агентов, координирующих действия протестующих жителей Украины. Пора понять, что на юго-востоке Украины народ глубоко встревожен за свое будущее, не хочет, чтобы кто-то — а тем более оголтелые национал-радикалы — навязывал ему свою волю.

**Г-жа Мурмокайте** (Литва) (*говорит по-английски*): Я хочу поблагодарить Вас, г-жа Председатель, за организацию этого заседания. Я также хочу поблагодарить помощника Генерального секретаря Оскара Фернандеса-Таранко за его брифинг.

Литва испытывает серьезную озабоченность в связи с резким ухудшением ситуации в восточной части Украины. Внешние силы и местные провокаторы продолжают раздувать сепаратизм и ненависть, дестабилизируя ситуацию в восточной части Украины в преддверии выборов 25 мая. Сценарий пугающе знаком. Там, где не было беспорядков, пророссийские ополченцы создают беспорядки и хаос, вновь действуя анонимно и в форме без знаков различия и вновь имея при себе современные образцы боевого оружия, как это можно было наблюдать в Крыму. Вновь значительные формирования российских войск скопились на границе с Украиной. Вновь внешняя антиукраинская и антизападная пропагандистская машина действует в полную мощь, сея подозрения, недоверие и ненависть, чреватые взрывом. Предателя Украины Януковича, который покинул свою страну и бежал, создав возможности для аннексии Крыма, опять выставляют

на обозрение, для того чтобы расчистить путь к дальнейшему расчленению Украины.

Группы провокаторов, насчитывающие сотни людей, при поддержке пророссийских ополченцев, нападают на здания государственных учреждений Украины и объявляют независимость от Украины, а также обнародуют планы проведения новых референдумов с целью присоединения к России, несмотря на тот факт, что недавние опросы общественного мнения ясно показывают, что подавляющее большинство населения региона видят свое будущее неразрывно связанным с Украиной. Фактически, примерно 65 процентов жителей региона, согласно опросам общественного мнения, выразили свое желание остаться в составе Украины, в то время как всего 18,2 процента хотят присоединиться к России.

Трагично, что происходит кровопролитие, в то время как не было никакого кровопролития, до того как пророссийские ополченцы начали свои «ползучие» провокации с целью отделения. Совершенно очевидно, что, несмотря на заверения, которые мы слышали от Москвы несколько недель назад, военная агрессия против Украины и ее суверенитета, независимости и территориальной целостности не ограничилась Крымом. Наше правительство осуждает действия сепаратистских групп и их спонсоров в донецкой области, а также в регионах Луганска и Харькова.

Литва поддерживает усилия правительства Украины по мирному урегулированию этой сложной и непредсказуемой ситуации. Украинское правительство неоднократно пыталось вступить в контакт с сепаратистами. Учитывая чрезвычайно сложную политическую и экономическую обстановку, исполняющий обязанности президента Турчинов объявил о подготовке закона о децентрализации с целью предоставить больше полномочий регионам. Исполняющий обязанности президента Яценюк ясно заявил о том, что правительство должно отреагировать на стремление людей иметь более сильную региональную власть. Это решение является важным шагом вперед, демонстрирующим гибкость и готовность законных властей Украины прислушаться к голосу своего населения и вступить в конструктивный диалог.

Премьер-министр Яценюк также заверил русскоязычное население в возможности употребления



русского языка. Кроме то, была объявлена амнистия всем боевикам, которые сложат оружие и вернуться к поискам мирного решения существующих проблем.

Очевидно, что в столь трагической обстановке правительство Украины делает все возможное, для того чтобы отреагировать на законные требования и озабоченности населения, сократить масштабы коррупции и безнаказанности, которые царили во времена Януковича, восстановить правопорядок и авторитет государства, а также решить проблемы, унаследованные нынешним правительством после нескольких лет халатности и бесхозяйственности. Мы полностью поддерживаем эти усилия и вновь подчеркиваем исключительную сдержанность и терпение, с которым правительство Украины продолжает реагировать на бесконечные провокации и усилия по расчленению государства со стороны пророссийски настроенных боевиков и сепаратистов.

В то же время сейчас, когда налицо угроза самому существованию государства, мы понимаем и поддерживаем право Украины на самооборону перед лицом внешней агрессии и на борьбу с воинствующим сепаратизмом и продолжающимися провокациями, с тем чтобы защитить государство и его население от дальнейшей эскалации насилия.

Международное сообщество и члены Совета не должны верить призывам таких лиц, как Янукович и его коррумпированные сторонники. Под угрозой оказались независимость, суверенитет и территориальная целостность Украины, и эта угроза является и угрозой безопасности и стабильности всего этого региона и Европы, что чревато серьезными международными последствиями.

Мы настоятельно призываем Российскую Федерацию отвести свои войска от украинской границы, прекратить поддерживать сепаратистские группы и положить конец всем другим действиям, направленным на дестабилизацию ситуации на Украине. Встреча между представителями Соединенных Штатов, Россией, Украиной и Европейским союзом, проведение которой запланировано на 17 апреля в Женеве, явилась бы реальной возможностью для диалога и дипломатических контактов. Мы призываем Россию не упускать эту возможность.

**Г-жа Пауэр** (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Гуманитарные последствия того, что происходит на Украине, чрезвычайно

тревожны. Под угрозой находится жизнь ни в чем не повинных мирных граждан, однако нас продолжает «бомбить» своими материалами российская информационная машина, занимающаяся дезинформацией и пропагандой, в то время как сейчас сами украинцы сталкиваются с подстрекательством и насилием. Российские средства массовой информации и представители правительства распространяют ложную информацию, и поэтому сегодня вечером мы должны сосредоточиться на фактах.

В течение последних недель Совет неоднократно слышал о том, что Россия опровергает все намерения в отношении оккупации или вторжения. Совет слышал это публично, и мы слышали это и в частном порядке. К сожалению, факт заключается в том, что вооруженный захват зданий в шести городах Восточной Украины вчера и еще нескольких — сегодня, является зеркальным отражением тактики, применяемой российскими силами на ранних этапах вторжения в Крым. Тогда официальные представители Российской Федерации на раннем этапе кризиса также отвергали любые намерения начать оккупацию или вторжение. Что касается Крыма, то там на ранней стадии хорошо организованные, хорошо оснащенные и профессиональные силы в военной форме без опознавательных знаков сначала выдвинулись, чтобы установить контроль за правительством Крыма и объектами безопасности, а затем их сменили регулярные вооруженные силы России. Тогда Россия также заявила о том, что она приняла меры в целях защиты прав меньшинств. Однако сегодня весь мир знает, что дело обстояло далеко не так. По информации Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, в Крыму в опасности оказались такие меньшинства, как татары и украинцы.

Совет слышал, что в Восточной Украине нет российских солдат, но факт заключается в том, что многие вооруженные формирования, которые мы видели, были оснащены пуленепробиваемыми жилетами и одеты в маскировочную форму без опознавательных знаков. Вооруженные группы, некоторые из которых носили черно-оранжевые георгиевские ленточки, — что является символом Дня Победы, — поднимали российские и сепаратистские флаги над захваченными зданиями и призывали к проведению референдумов и объединению с Россией. Мы знаем, кто за этим стоит; на самом деле, единственное образование в этом

регионе, способное к скоординированным и профессиональным военным действиям, — это Россия.

Вчера произошел синхронный и с хирургической точностью организованный захват зданий в городах, расположенных вдоль автомагистрали, за которым последовала установка вооруженных блокпостов, как если бы был скоординированно создан барьер между Киевом и крупными городами восточной части — Донецком и Луганском. Совету не обязательно верить мне на слово или даже заявлениям правительства Украины, ибо достаточно лишь самим посмотреть видеокadres, изображающие профессиональных военных, направляющих бандитов в здание в Краматорске; или видеокadres военной операции в Красном Лимане, проводимой аналогичным образом оснащенными вооруженными мужчинами.

Совет слышал жалобы на нестабильность, как если бы нестабильность была всегда присуща этому региону. Однако фактом является то, что это самая печальная нестабильность, поскольку она всецело создана искусственно. Эта нестабильность была сфабрикована и организована в России и самой Россией.

Мы продолжаем усилия по ослаблению напряженности на Украине и поискам дипломатического пути вперед, поэтому 17 апреля государственный секретарь Керри примет участие в переговорах в Женеве, в которых будет также участвовать министр иностранных дел России Лавров. Однако, для того чтобы эти переговоры были успешными, Россия должна будет объяснить, почему ее силы по-прежнему сосредоточены на украинской границе — там находится, как минимум, 40 тысяч солдат, — и она должна будет предложить конструктивные идеи в отношении деэскалации ситуации и урегулирования вопроса о вооруженных нападениях на здания в Восточной Украине.

Соединенные Штаты стоят на стороне Украины и соблюдают основополагающий принцип, согласно которому судьбу Украины должен решать сам украинский народ. Мы также соблюдаем нормы международного права и основополагающий принцип, в соответствии с которым границы должны оставаться неприкосновенными. В понедельник мы завершим процесс предоставления Украине займа в размере 1 млрд. долл. США. Это будет поддержкой всему украинскому народу, включая меньшинства.

На следующей неделе вице-президент Байден посетит Украину. Мы решительно выступаем за заключение соглашения между Украиной и Международным валютным фондом, с тем чтобы международное сообщество могло поддержать экономику Украины. И мы будем оказывать все возможное содействие выборам, которые будут проводиться на Украине в конце мая, с тем чтобы Украина могла продвинуться вперед в процессе своего политического перехода и надеяться на мирное будущее.

**Сэр Марк Лайалл Грант** (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Соединенное Королевство глубоко обеспокоено развитием ситуации на востоке Украины, которая еще более усугубилась за последние 48 часов, когда вооруженные люди взяли под контроль государственные здания и установили блокпосты и баррикады в шести различных городах. После уличных протестов последовали действия с применением насилия. Это опасная эскалация и без того опасной ситуации.

Мы все видели видеокadres событий, произошедших в последние выходные: хорошо вооруженные и хорошо оснащенные профессиональные формирования, одетые в одинаковую военную форму, проводят скоординированные военные операции против государственных институтов Украины. Эта модель уже слишком хорошо знакома. Сейчас, спустя всего лишь несколько недель после того, как русские войска, одетые в военную форму без опознавательных знаков, были незаконно размещены в Крыму, эти события ясно указывают на то, что Россия вновь напрямую вмешивается во внутренние дела Украины под надуманными предлогами с целью применения военной силы. Такие действия противоречат международному праву, и они уже были осуждены международным сообществом и объявлены не имеющими законной силы Генеральной Ассамблеей.

Как член Организации Объединенных Наций и постоянный член Совета Безопасности, Россия обязана воздерживаться от угрозы силой или ее применения против территориальной целостности и политической независимости любого государства. И все же полученные со спутников снимки показывают, что вблизи границы с Украиной сосредоточены российские вооруженные силы численностью от 35 до 40 тысяч человек, оснащенные боевыми самолетами, танками, артиллерией и располагающие подразделениями материально-технической

поддержки. И все это в дополнение к 25 тысячам российских солдат, которые уже незаконно базируются в Крыму.

Всего лишь шесть недель назад Россия отрицала факт размещения своих войск в Крыму, и сейчас она также отрицает, что она сосредоточила войска на восточной границе Украины. Она заявляет о том, что обнародованные снимки со спутников, иллюстрирующие размещение войск, были сделаны в августе 2013 года. Это неправда; дополнительные снимки, обнародованные 11 апреля, ясно показывают, что такое наращивание сил началось в начале марта этого года.

Агрессивная позиция России является недвусмысленной угрозой суверенитету, независимости и территориальной целостности Украины. Соединенное Королевство призывает Россию немедленно отвести свои войска от границы, прекратить все действия, направленные на эскалацию напряженности и внесение раздора, и отозвать выданный 1 марта Советом Федерации мандат на применение военной силы на территории Украины.

Российская Федерация не делает секрета из своих усилий, направленных на подрыв процесса примирения на Украине. Вместо того чтобы помочь своим соседям восстановить страну после падения глубоко коррумпированного режима, в результате правления которого она оказалась на грани банкротства, Россия стремится в еще большей степени дестабилизировать ситуацию в стране с целью удовлетворения своих собственных узких интересов. Россия должна воздерживаться от таких шагов и разрешать все имеющиеся у нее претензии путем диалога, начав с проведения в формате контактной группы запланированных на предстоящую неделю переговоров.

Международное сообщество не поддается на кремлевскую пропаганду и дезинформацию, цель которых заключается в том, чтобы посеять страх среди населения восточных регионов Украины. Вразрез с российскими утверждениями недавние демонстрации, прошедшие в городах на востоке страны, отнюдь не являются проявлением народного волеизъявления. Они не пользуются широкой поддержкой, а число реально протестующих людей, вышедших на улицы, меркнет по сравнению с толпами, насчитывающими сотни тысяч людей, которые протестовали против бывшего режима.

Скорее, мы являемся свидетелями хорошо организованной кампании, направленной на дестабилизацию обстановки в стране. Если Россия и испытывает подлинную обеспокоенность в связи с положением русскоговорящего населения Украины, то своими действиями она ничего не сделала в защиту их интересов. Незаконная аннексия Крыма, разжигание напряженности и провоцирование насилия в восточных регионах Украины наносят вред всему населению Украины и подвергают его опасности.

Для наблюдения за ситуацией и предоставления информации о происходящих событиях на Украине находятся специальная миссия по наблюдению Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе и миссия по наблюдению за соблюдением прав человека Организации Объединенных Наций. Цель их присутствия состоит в защите прав всех граждан Украины. Мы ожидаем представления ими оценки ситуации и полностью поддерживаем их работу.

Россия стремится навязать свою волю народу Украины, распространяя дезинформацию и прибегая к запугиванию и агрессии, — то есть к тактике, характерной для самых мрачных дней прошлого столетия. Это абсолютно недопустимо. Украинский народ имеет право на определение своего собственного будущего без вмешательства со стороны России.

25 мая Украина будет выбирать нового президента. Правительство Украины четко заявило о том, что его программа конституционной реформы будет включать обсуждение вопроса о степени автономии, которой будут наделены регионы Украины. Это четкий путь к урегулированию разногласий с помощью мирных, конституционных средств. Поэтому использование вооруженных сил, которое мы сейчас наблюдаем в восточных регионах Украины, с целью навязывания мирному большинству некой совокупности мнений, абсолютно лишено каких-либо оснований. Москва должна отказаться от этих самых последних незаконных действий, причем сделать это публично.

**Г-н Аро** (Франция) (*говорит по-французски*): Начиная со вчерашнего дня, мы являемся свидетелями неожиданных и одновременных вспышек насилия в восточных регионах Украины, которые отнюдь не были спонтанными. Франция осуждает это насилие. Мы призываем все стороны проявить

сдержанность и приступить к диалогу в интересах скорейшего поиска мирного пути урегулирования кризиса. Все должны работать над деэскалационной ситуацией.

Нынешний сценарий напоминает события, развернувшиеся в Крыму месяц тому назад: одновременные действия со стороны небольшой, но подготовленной группы агрессивных активистов, преисполненных решимости оккупировать территорию, за которыми последовали действия организованных лиц в масках и военной форме, с боевым оружием, отнюдь не похожим на излишки военного имущества. События, свидетелями которых мы сейчас становимся благодаря появлению в Интернете множества фотографий, идентичны тем, которые месяц назад Россия охарактеризовала как спонтанные демонстрации местных групп самообороны. Никто этому не поверил тогда, и сегодня мы этому тоже не верим. Складывается впечатление, что отрицающая эти факты Россия не в курсе существования Интернета, который, в свою очередь, служит опровержению ее отрицаний. Давайте не будем забывать о том, что эти протесты были первым шагом на пути к аннексии Крыма.

Кроме того, осуществляемое Россией уже в течение нескольких недель наращивание группировки войск — под предлогом проведения военных учений — отбрасывает зловещую тень на восточные регионы Украины. Помимо этого, все более ощутимым становится экономическое давление. Не вступив в диалог с украинской стороной, которую она фактически «взяла за горло», Россия резко подняла цену на газ. Она блокирует ввоз товаров на границе между Россией и Украиной, несомненно в попытке подавить страну, которую она называет братской. Наконец, Россия систематически «бомбардирует» Украину призывами о неповиновении Киеву по радио- и телевизионным каналам, которые для многих людей, не имеющих доступа к различным источникам информации, являются единственными сообщениями, которые к ним поступают.

Именно с учетом этих фактов Франция приветствует хладнокровие украинских должностных лиц, которые, несмотря на эти дестабилизирующие события, стремятся к урегулированию кризиса на основе диалога. Именно в этом духе прошла поездка премьер-министра Яценюка в восточные регионы Украины, в ходе которой он внес конкретные предложения в ответ на реальные вопросы людей,

которые подверглись влиянию пропаганды, были дезориентированы и использованы радикальными группами. Франция всегда недвусмысленно заявляла о своей позиции по вопросу о статусе языков и регионов. Мы призываем власти в Киеве продолжать усилия, направленные на то, чтобы более хладнокровные участники процесса возобладали, приступили к конструктивному диалогу и развеяли сомнения людей относительно того, какое место они будут занимать на Украине.

Никто, кроме самих украинцев, не должен и не может принимать решения о будущем Украины. Мы должны поддержать усилия властей Украины по проведению выборов в оптимальных условиях, обеспечив гарантии того, что будут представлены всеобщие интересы. Мы всегда занимали четкую позицию, согласно которой запланированные на 25 мая президентские выборы должны быть транспарентными и проводиться в присутствии международных наблюдателей.

Мы вновь заявляем о нашей приверженности соблюдению принципа территориальной целостности Украины. Мы призываем Россию приложить все усилия к разрядке напряженности и осудить вместе с другими членами Совета попытки дестабилизировать ситуацию, совершенные вооруженными группами в восточных регионах Украины. Мы также призываем Россию в полной мере выполнять свою роль одного из постоянных членов Совета Безопасности. Россия является гарантом мира и безопасности как во всем мире, так и в своем регионе. Не может существовать двух разных стандартов. Россия должна сегодня использовать все свои возможности, чтобы помочь Украине восстановить стабильность. Она должна продемонстрировать свою реальную способность играть — в соответствии с ее желанием — роль одного из столпов стабильности в евро-азиатском регионе. Мы надеемся, что 17 апреля состоится предлагаемое совещание с участием представителей России, Украины, Соединенных Штатов и Европейского союза, благодаря которому будут найдены возможности урегулирования кризиса. Это решающий этап, и мы призываем все стороны проявлять спокойствие и сдержанность.

В заключение я хотел бы сделать последнее предупреждение. Сегодня нам грозит опасность того, что все наши согласованные усилия не приведут к построению международного порядка,



основанного не на силе, поскольку сегодня стремление обеспечить правопорядок опирается только на силу.

**Г-н Гасана** (Руанда) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Вас, г-жа Председатель, за созыв этого чрезвычайного заседания для обсуждения положения на Украине. Я хотел бы также поблагодарить помощника Генерального секретаря Оскара Фернандеса-Таранко за его брифинг о вызывающей озабоченность ситуации в восточных регионах Украины.

Мы очень обеспокоены сообщениями о растущей напряженности в восточных регионах Украины в течение последних нескольких дней. Мы осуждаем нападение, в результате которого погиб сотрудник органов государственной безопасности и были ранены пять человек в городе Славянске, находящемся в восточной части страны. Лица, совершившие это преступление, должны быть переданы в руки правосудия. Я хотел бы, пользуясь этой возможностью, повторить призыв Генерального секретаря ко всем сторонам добиваться нормализации ситуации.

После многочисленных призывов к деэскалации кризиса ситуация, сложившаяся в многообразном украинском обществе, лишь еще больше осложнилась. Необходимо защитить права граждан Украины независимо от их этнической принадлежности. Мы вновь обращаемся с призывом к началу всестороннего диалога и проведению откровенного и открытого обсуждения, от которого выиграют все заинтересованные стороны.

Хотя Руанда в принципе согласна с тем, что Украина, как и любая другая страна, имеет право на самооборону и защиту своей территориальной целостности, ее действия должны быть соразмерными. Мы против любых военных действий, которые могут поставить под угрозу жизнь ни в чем не повинных гражданских лиц.

Руанда по-прежнему считает, что военные действия лишь усугубят и без того напряженную ситуацию. Мы призываем все затронутые стороны, особенно в нынешней ситуации, проявлять в высшей степени сдержанность. Жизненно важно обеспечить успех тех дипломатических шагов, которые уже были сделаны. Международное сообщество не может просто наблюдать за тем, как еще один кризис выходит из-под контроля. Мы должны

действовать во имя того, за что мы ратуем, — во имя мира и безопасности. Мы приветствуем проведение переговоров между Соединенными Штатами, Украиной и Россией, которые должны состояться 17 апреля. Мы призываем Организацию Объединенных Наций принять участие в этих переговорах.

В заключение позвольте мне вновь подтвердить, что Совет Безопасности — единственный международный орган, отвечающий за поддержание международного мира и безопасности, — должен стремиться к восстановлению своего единства, чтобы иметь возможность выступать в защиту единства, суверенитета и территориальной целостности государств — членов Организации Объединенных Наций при соблюдении интересов стран региона. Мы признаем, что в данной ситуации сталкиваются политические интересы. Однако мы не должны забывать, что простые украинцы оказались в центре этого конфликта; единственное, чего они хотят и за что они ратуют, — это мир в их стране. Все мы не должны забывать об этом.

**Принц Зайд Раад Зайд аль-Хусейн** (Иордания) (*говорит по-арабски*): Иордания глубоко обеспокоена недавними событиями в восточной Украине и сопровождающей их эскалацией, что может усугубить угрозы стабильности этого региона. Происходящие там события являются мятежом против государства и конституции Украины. Его продолжение неизбежно приведет к расчленению и распаду украинского государства. Поэтому Украина имеет право и долг перед своими гражданами отстаивать свое единство и территориальную целостность, а также, что еще важнее, восстановить все части своей территории.

Мы призываем украинские власти попытаться сделать все возможное для урегулирования кризиса и сохранять открытыми каналы диалога с повстанцами и со всеми соответствующими сторонами, с тем чтобы положить конец этому мятежу. Мы также призываем их уважать принципы прав человека при урегулировании этого кризиса. Мы призываем влиятельные стороны приложить все возможные усилия с целью убедить мятежников мирно урегулировать кризис, прекратить свои вооруженные демонстрации и акты запугивания, а также освободить государственные и правительственные здания Украины.

Совет Безопасности должен также направить четкий сигнал в поддержку Украины и ее властей в их усилиях, направленных на прекращение этого вооруженного мятежа, укрепление верховенства права и сохранение единства и территориальной целостности страны. Не должно быть места вмешательству во внутренние дела Украины, актам запугивания и угрозам применения силы против нее, поскольку это противоречит принципам и положениям Устава Организации Объединенных Наций. В этой связи мы подтверждаем, что в интересах международного сообщества в целом необходимо сохранить целостность положений международного права и воздерживаться от создания предлогов и оправданий для военного вмешательства в дела других государств в нарушение Устава. Международное право — это краеугольный камень в обеспечении равноправия государств, и оно призвано защищать их суверенитет от угроз применения военной силы, независимо от их размера, важности или военной мощи.

**Г-н Куинлан** (Австралия) (*говорит по-английски*): Подобно всем нам, Австралия наблюдает за событиями в Восточной Украине с растущей тревогой. Разворачивающиеся на наших глазах события являются скоординированной операцией, в рамках которой хорошо обученные и хорошо вооруженные полувоенные формирования быстро осаждают, оккупируют и берут под свой контроль ключевые учреждения в пяти или шести городах Донецкой области. В результате насилия в Славянске один человек погиб и девять человек были ранены. Безусловно, события принимают опасный оборот. Это отнюдь не спонтанный народный бунт, широкое движение протеста местных жителей; скорее, эти события развиваются по схеме умело соркестрированной дестабилизации пророссийски настроенными группами. В эти группы входят подразделения хорошо подготовленных вооруженных людей, имеющих российское военное снаряжение, которые действуют без опознавательных знаков. Эти подразделения применяли силу для штурма и захвата местных правительственных зданий и учреждений.

Все это уже знакомо, поскольку мы видели, как Россия действовала по аналогичному сценарию в Крыму. Применительно к тому случаю выяснилось, что те ополченцы являлись на деле российскими военными. Мы осуждаем любое использование вооруженных сил другого государства. Государство не может стремиться избежать

ответственности за свои действия, пытаясь скрыть личность тех, кто действует от его имени. Принципы государственной ответственности четко гласят, что государство несет международную ответственность за действия, предпринятые неофициальными субъектами, которых оно наняло действовать от своего имени.

Мы выслушали выступление России о кризисе, разворачивающемся на востоке Украины, но то, что мы на деле наблюдаем, — это насилие и дестабилизация в попытке создать впечатление кризиса и сепаратизма. Ответом Украины на эти провокации является сдержанность перед лицом недопустимых угроз ее стабильности и независимости. Нет доказательств в отношении принятия мер против русскоговорящего населения Восточной Украины, которые могли бы оправдать интервенцию России. Нет также и всеобщей анархии, о которой говорят. Большую важность имеет продолжающаяся работа специальной миссии Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе для представления объективных данных о ситуации в Восточной Украине, и мы приветствуем сведения о том, что количество наблюдателей существенно возрастет в предстоящие дни.

Осуждение международным сообществом действий России против Украины в последние шесть недель было единодушным. В своей резолюции 68/262 Генеральная Ассамблея недвусмысленно осудила угрозу силой и применение силы в этой ситуации в нарушение Устава Организации Объединенных Наций и конкретных договорных обязательств России перед Украиной. Многие страны, включая нашу страну, ввели односторонние санкции в подтверждение серьезности своей озабоченности. По-прежнему игнорируются постоянные призывы к деэскалации ситуации.

Значительное наращивание численности российских войск вдоль восточной границы Украины является масштабной и преднамеренной провокацией, которая ведет лишь к дальнейшей эскалации напряженности и вероятности конфликта. Это углубляет изоляцию России, а также, разумеется, укрепляет решимость международного сообщества встать на сторону Украины и оказать ей поддержку в стремлении сохранить свой суверенитет и территориальную целостность. Как всем нам известно, единственный путь вперед — это деэскалация, диалог и свободные выборы, запланированные

на 25 мая. И Украина должна иметь возможность подготовиться к этим выборам без вмешательства и применения других мер давления, которые мы наблюдаем.

Однако переговоры могут проводиться только на основе подлинной приверженности и добросовестности всех сторон. Переговоры между Россией, Украиной, Европейским союзом и Соединенными Штатами, запланированные на 17 апреля, — это важный шаг в этом направлении, но они могут быть успешными только на этой основе. Попытки изменить реальности на местах полностью противоречат диалогу и мирному урегулированию. Мы призываем Россию незамедлительно приступить к ослаблению напряженности, прекратить свою дестабилизирующую деятельность и вывести свои войска с занимаемых ими провокационных позиций вдоль украинской границы. В прошлом мы слышали заверения в том, что Россия сделает это. Сегодня чрезвычайно важно это сделать.

**Г-н Ван Минь** (Китай) (*говорит по-китайски*): Я хотел бы поблагодарить помощника Генерального секретаря Фернандеса-Таранко за его брифинг.

Китай глубоко озабочен нынешней эскалацией ситуации на Украине. Мы надеемся, что соответствующие стороны будут сохранять спокойствие, проявлять сдержанность и избегать любого дальнейшего ухудшения обстановки.

Урегулирование украинского вопроса предусматривает учет интересов и озабоченностей всех сторон. Его надо рассматривать сбалансированным образом. Следует продолжать работать по политическим и дипломатическим каналам для преодоления разногласий и урегулирования вопроса в рамках законности и правопорядка. Китай будет и впредь последовательно призывать международное сообщество прилагать конструктивные усилия и использовать добрые услуги для ослабления напряженности на Украине и поддержит международное сообщество в этих усилиях.

**Г-жа Персеваль** (Аргентина) (*говорит по-испански*): Я тоже хотела бы поблагодарить помощника Генерального секретаря по политическим вопросам Оскара Фернандеса-Таранко за его брифинг о событиях на Украине и участии Организации Объединенных Наций. Я приветствую также присутствующего на этом заседании Постоянного представителя Украины.

Аргентина продолжает с обеспокоенностью следить за положением, в частности, на востоке Украины. Несомненно, ситуация ухудшилась, namely рост напряженности и масштабов насилия, и мы не можем оставаться безучастными в этой связи. Мы глубоко обеспокоены тем, что напряженность и насилие могут продолжаться и, по сути, даже усугубляться. Мы также обеспокоены возможными последствиями этого для Украины и региона.

Делегация Аргентины вновь заявляет, что крайне важно соблюдать принципы, которые мы как государства — члены Организации Объединенных Наций поддерживаем. В частности, мы должны помнить о нашей приверженности принципу невмешательства во внутренние дела государств, будь то в военном, политическом или экономическом отношении. В этой связи мы считаем, что любое государство или международная организация в своих действиях должны уважать право Украины самостоятельно решать свои внутренние вопросы. Как мы неоднократно заявляли, ситуация не будет урегулирована на основе каких-либо односторонних действий. Крайне важно избегать применения силы. Мы присоединяемся сегодня к призыву, с которым Генеральный секретарь обратился ко всем сторонам, взвешенно подходить к сложившейся ситуации. Стороны должны проявлять максимальную сдержанность и стремиться к безотлагательному налаживанию конструктивного диалога для деэскалации ситуации и преодоления своих разногласий.

В заключение хочу сказать, что Аргентина будет и впредь содействовать диалогу и мирному урегулированию кризиса. Крайне важно активизировать усилия в целях создания условий, необходимых для начала в срочном порядке диалога с целью поиска путей урегулирования разногласий и учета интересов всех меньшинств. Многосторонняя встреча с участием Соединенных Штатов, Российской Федерации и Европейского союза, запланированная на четверг, 17 апреля, предоставит для этого возможность. Мы надеемся, что основные стороны смогут достичь необходимого соглашения. Вновь заявляем, что международное сообщество должно сосредоточить свои усилия на проведении диалога. Мы подчеркиваем, что украинцы должны найти демократичный и мирный выход из данной ситуации.

**Г-н О Джун** (Республика Корея) (*говорит по-английски*): Я благодарю помощника Генерального секретаря Оскара Фернандеса-Таранко за его брифинг.

Республика Корея внимательно следит за последними событиями в восточной части Украины. Мы глубоко озабочены эскалацией напряженности в различных городах восточной Украины, включая захват силой ключевых административных зданий в Донецке и Славянске. Эти действия приведут лишь к дальнейшему обострению и без того напряженной ситуации, и мы осуждаем любое применение силы для изменения ситуации на местах.

Поскольку на Украине приближаются важнейшие выборы, которое должны состояться в мае, мы считаем, что политические разногласия необходимо преодолеть ненасильственным способом на основе законного процесса. Государства — члены Организации Объединенных Наций должны уважать этот процесс, и не должно быть никаких попыток со стороны внешних сил оказать на них влияние. Мы вновь выражаем нашу решительную поддержку суверенитета, территориальной целостности и независимости Украины.

**Г-н Шериф** (Чад) (*говорит по-французски*): Я хотел бы поблагодарить помощника Генерального секретаря Оскара Фернандеса-Таранко за его брифинг.

Чад глубоко обеспокоен актами насилия, которые вооруженные лица и группы сепаратистов совершают в различных городах на востоке Украины. Действия этих повстанцев, которые, по сообщениям, хорошо оснащены и организованы, направлены на захват административных зданий в разных городах, что дальнейшим образом дестабилизирует ситуацию на Украине и ставит под угрозу поиска прочного политического решения.

Чад осуждает все случаи насилия, которые произошли вчера и сегодня. Как мы неоднократно заявляли на предыдущих заседаниях Совета Безопасности по этому вопросу, украинский кризис может быть урегулирован лишь политическим, а не военным способом. Поэтому нападения вооруженных и явно хорошо организованных лиц в форме без опознавательных знаков усугубляют и без того взрывоопасную ситуацию.

С учетом опасного развития ситуации мы призываем все заинтересованные стороны проявлять сдержанность и спокойствие. Мы призываем их уделить приоритетное внимание мирному урегулированию, при котором будет уважаться суверенитет, территориальная целостность и единство Украины. В этой связи политическое урегулирование кризиса в обязательном порядке требует учета интересов и озабоченностей всех слоев украинского общества во всем его разнообразии. Ни попытки вооруженных повстанцев, требующих интеграции районов Украины в состав России, ни применение силы против этих повстанцев — не говоря уже о возможном вмешательстве иностранных сил — не поможет урегулировать украинский кризис.

Вековые исторические, географические и культурные связи между Украиной и Российской Федерацией в принципе должны служить основой для новых и более здоровых отношений добрососедства, взаимного уважения и сотрудничества между ними. В этом контексте мы призываем Генерального секретаря и все международное сообщество продолжать свои посреднические усилия в целях согласования позиций заинтересованных сторон и нахождения мирного решения, которое уважает суверенитет и территориальную целостность Украины.

**Г-н Мейс** (Люксембург) (*говорит по-французски*): Я также хотел бы поблагодарить помощника Генерального секретаря по политическим вопросам Оскара Фернандеса-Таранко за его брифинг о развитии ситуации в Украине. Я также приветствую присутствующего в Совете Постоянного представителя Украины Его Превосходительство г-на Юрия Сергеева.

Люксембург глубоко обеспокоен событиями, которые недавно произошли в восточной и юго-восточной областях Украины. Вчера в городе Славянске Донецкой области вооруженные люди в масках захватили отделение милиции, а затем штаб-квартиру служб безопасности города, а также возвели баррикады, блокирующие доступ к городу. Также поступают сообщения о том, что в городе Краматорске вооруженные лица захватили отделение милиции, и там произошла перестрелка с милицией. В минувшие выходные в других городах Донецкой области имели место аналогичные инциденты, которые, как нам представляется, были скоординированы и хорошо организованы, что напоминает события, которые произошли в Крыму.



В этой связи мы становимся свидетелями продолжения действий, которые в последние недели осуществляет Россия на территории Украины. Эти действия являются грубым нарушением международного права, в частности Устава Организации Объединенных Наций и Хельсинкского заключительного акта; они противоречат взятым Россией обязательствам в отношении Украины согласно Будапештскому меморандуму от 1994 года и Договору между Российской Федерацией и Украиной о дружбе, сотрудничестве и партнерских отношениях, подписанному в 1997 году.

В этой связи мы приветствуем хладнокровие и сдержанность, проявляемые властями Украины перед лицом неоднократных нарушений суверенитета и территориальной целостности их страны в течение прошедших шести недель. Однако мы все хорошо понимаем, что правительство Украины не может сидеть сложа руки перед лицом этой новой угрозы для своей территориальной целостности. Как и все государства — члены Организации Объединенных Наций, Украина также имеет право на самооборону согласно статье 51 Устава Организации Объединенных Наций.

Сегодня вечером Россия подтвердила свою версию событий, в соответствии с которой Киев игнорирует требования восточной и юго-восточной областей Украины. Однако это не соответствует фактам. Мы приветствуем то, что Украина постоянно подтверждает свою готовность к всеохватному политическому диалогу, учитывающему интересы всех украинцев и всех регионов Украины. Премьер-министр Украины Арсений Яценюк подтвердил это в ходе своего недавнего визита в Донецк 11 апреля. Тем не менее невозможно осуществить политический диалог о будущем страны и пересмотр Конституции под угрозой иностранного вторжения. Эта угроза не должна подрывать возможности, позволяющие украинцам выразить свою суверенную волю в присутствии международных наблюдателей в ходе свободных и справедливых президентских выборов, намеченных на 25 мая.

Мы должны срочно приложить усилия для ослабления этого кризиса. В этой связи мы присоединяемся к коллегам, призывающим к спокойствию и сдержанности, а также вновь обращаемся к России с призывом отвести свои войска, сосредоточенные вблизи украинской границы. Россия должна прекратить свои действия по дестабилизации

восточной части Украины и дистанцироваться от деятельности сепаратистских ополченцев. Продолжение военной эскалации может привести к неопишимым последствиям.

Со своей стороны, Люксембург хотел бы верить в то, что украинский кризис пока еще можно урегулировать мирными средствами. Такие многосторонние организации, как Организация Объединенных Наций и Организация по безопасности и сотрудничеству в Европе, призваны сыграть здесь свою роль, в частности, посредством направления на места наблюдателей. Однако для достижения мирного урегулирования необходимо, прежде всего, прямой диалог между Россией и Украиной. В этой связи мы выражаем надежду на то, что запланированные на 17 апреля в Женеве четырехсторонние переговоры с участием руководителей дипломатических ведомств Украины, России, Соединенных Штатов и Европейского союза позволят начать диалог и найти выход из серьезного кризиса, с которым Европа не сталкивалась со времени окончания «холодной войны». Напряженность и насилие, наблюдавшиеся в последние дни, не должны использоваться в качестве предлога для отказа от диалога.

Время имеет решающее значение. Нельзя терять ни минуты для обеспечения того, чтобы диалог возобладал над насилием, разум над эмоциями и мир над войной.

**Г-н Льянос (Чили)** (*говорит по-испански*): Мы хотели бы поблагодарить помощника Генерального секретаря Оскара Фернандеса-Таранко за его брифинг и приветствовать созыв этого заседания в столь критическое время для Украины и всего этого региона. Мы сталкиваемся со сложным моментом в развитии кризиса на Украине. Чили сожалеет о вспышках насилия, которые имели место в восточных областях, в частности в Донецке, Луганске и Харькове, и выражает свою глубокую озабоченность серьезными последствиями эскалации кризиса ввиду действий сепаратистских групп.

Крайне важно, чтобы стороны проявляли максимальную сдержанность в целях ослабления этого кризиса. Наша страна вновь подчеркивает необходимость уважения суверенитета, независимости и территориальной целостности Украины. Мы также вновь напоминаем об обязательстве государств — членов Организации Объединенных Наций воздерживаться от применения силы или угрозы ее

применения против территориальной целостности и политической независимости любого государства. Настоятельно необходимо, чтобы все соответствующие стороны воздерживались от действий, которые противоречат положениям Устава Организации Объединенных Наций и международным соглашениям и договорам, участником которых является Украина.

Мы вновь обращаемся к сторонам с призывом найти мирный выход из этого кризиса путем проведения прямого политического диалога, воздерживаться от принятия односторонних мер и поддерживать международные инициативы по посредничеству в соответствии с резолюцией 68/262 Генеральной Ассамблеи. Необходимо, чтобы этот процесс был всеохватным и чтобы он обеспечивал соблюдение международного права, прав человека, основополагающих свобод и полное уважение прав меньшинств. В этом контексте Совет Безопасности, Генеральный секретарь, его Специальный посланник и региональные организации должны и впредь играть основополагающую роль.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Сейчас я хотела бы выступить с заявлением в качестве представителя Нигерии.

Я хотела бы присоединиться к своим коллегам и поблагодарить помощника Генерального секретаря Оскара Фернандеса-Таранко за его брифинг о последних событиях на Украине. Мы очень внимательно следим за происходящими на Украине событиями начиная с последнего заседания 28 марта, когда в Совете с кратким брифингом выступил Генеральный секретарь. Как и другие, мы глубоко обеспокоены тем, что ситуация по-прежнему остается напряженной и, более того, даже обостряется. Полное беззаконие и анархия, которые имеют место, по крайней мере, в шести регионах восточной Украины, по-прежнему носят провокационный характер и представляют собой серьезную угрозу миру.

В ходе всех обсуждений этого вопроса наша позиция оставалась неизменной. Необходимо придерживаться универсально согласованных принципов и уважать незыблемость международного права — вот что нам необходимо подчеркнуть. Это начинается с соблюдения принципов, воплощенных в Уставе Организации Объединенных Наций, к которым относится уважение суверенитета, независимости и территориальной целостности государств. Мы также

подчеркивали необходимость использования существующих двусторонних и многосторонних инструментов для урегулирования кризиса. Будапештский меморандум 1994 года и Договор между Российской Федерацией и Украиной о дружбе, сотрудничестве и партнерских отношениях, подписанный двумя странами в 1990 и 1997 годах, являются важными отправными точками для начала переговоров. Это принципы, которыми руководствуется Нигерия при выработке своей позиции и которые лежат в основе нашего подхода к этому вопросу. Мы считаем, что лишь дипломатическое решение, достигнутое на основе прямого и подлинного диалога между сторонами, может содействовать урегулированию нынешнего кризиса между Российской Федерацией и Украиной.

Со временем мир отказался от авантюры, которые были характерны для девятнадцатого века. В нашем прекрасном двадцатом веке мир не должен поощрять создание могущественных блоков или сфер влияния или терпимо относиться к этому, что не только не содействует сохранению международного мира и безопасности, но и, в первую очередь, наносит ущерб поддержанию дружественных и сбалансированных отношений между государствами. Мы подчеркиваем тщетность и опасность урегулирования кризиса военным путем. Вместо этого следует активно стремиться претворить в жизнь вариант диалога между заинтересованными сторонами без каких-либо предварительных условий. Мы призываем все стороны проявлять максимальную сдержанность во избежание любого дальнейшего ухудшения ситуации.

Я возвращаюсь к своим обязанностям Председателя Совета Безопасности.

Слово имеет представитель Украины.

**Г-н Сергеев** (Украина) (*говорит по-английски*): Я благодарю Вас, г-жа Председатель, за эту возможность выступить в Совете Безопасности. Я благодарю членов Совета за понимание критической ситуации в Украине и за их поддержку.

Прежде чем перейти к существу моего заявления сегодня вечером, я хотел бы вначале упомянуть о том, что сегодня христиане во всем мире празднуют великий праздник — день Входа Господня в Иерусалим, Вербное воскресенье. К сожалению, сегодняшнее празднование омрачено агрессией и кровопролитием в Украине. В канун праздника террористы, действия которых координируют агенты

Российской Федерации, взяли под свой контроль здания государственных учреждений в нескольких городах Донецкой области.

Позвольте мне зачитать выдержку из заявления, сделанного сегодня исполняющим обязанности президента Александром Турчиновым:

«Особо опасная ситуация сложилась в городе Славянске, где профессионально обученные военнослужащие, одетые в камуфляжную форму российских вооруженных сил без знаков различия, нарушили мир. Сегодня утром колонна сотрудников органов правопорядка, которые намеревались защитить жителей Славянска, была обстреляна из автоматов. Преступники открыли шквальный огонь, используя местных жителей в качестве «живых щитов». Кровь украинцев была пролита во имя единой и неделимой суверенной Украины. Эта кровь была пролита в ходе войны, которую Россия ведет против Украины. Агрессор не остановился и продолжает организовывать беспорядки в восточных областях нашей страны. Это не война между украинцами. Ситуация конфронтации была искусственно создана с целью ослабления и разрушения самой Украины».

В течение короткого периода времени, около полутора месяцев, украинское правительство делало все возможное для того, чтобы избежать конфронтации посредством инклюзивного подхода к каждому региону. Недавно премьер-министр Украины г-н Яценюк посетил южные и восточные области — Донецк, Луганск, Харьков, Днепропетровск, Одессу, — где обсуждал такие вызывающие озабоченность вопросы, как языковая политика, возможности децентрализации власти и конституционные реформы. Правительство готово рассмотреть возможность значительного расширения властных полномочий местных органов власти в Украине. К сожалению, усилия правительства Украины были серьезно осложнены в результате недавнего развития событий в восточных областях.

Согласно украинским разведанным, в течение последних полутора месяцев в восточных областях Украины агенты российских спецслужб приступили к широкомасштабным операциям по захвату власти и дестабилизации ситуации, чреватых угрозой жизни граждан Украины, с целью отделения этих областей от нашей страны. В течение последнего

месяца наше Постоянное представительство регулярно информировало Совет Безопасности и всех государств — членов Организации Объединенных Наций о последних событиях в ходе действий России в Крыму и в других регионах Украины. Россия не только постоянно наращивала численность своих войск, дислоцированных вдоль украинской границы, но и направляла подрывные группы в украинские регионы, для того чтобы дестабилизировать ситуацию. Такие специальные целевые группы, состоящие из 10–20 военнослужащих спецназа, в основном, из Главного разведывательного управления или Генштаба вооруженных сил Российской Федерации, проникали на украинскую территорию с целью формирования и организации военных боевых подразделений. У Украины имеются веские доказательства участия российских спецслужб, о чем было упомянуто в заявлении министра иностранных дел Украины, ранее обнародованном сегодня.

Силы безопасности Украины ежедневно задерживают российских граждан-членов подрывных групп, координируемых спецслужбами и военной разведкой Российской Федерации, в результате чего получены следующие факты, из большого числа которых я приведу здесь лишь несколько.

8 апреля в Херсоне была задержана российская гражданка Мария Коледа, которая выполняла задания разведслужбы по дестабилизации ситуации в восточных областях Украины.

В Херсонской области был задержан российский диверсант, который намеревался осуществить захват таких стратегических объектов, как Каховская гидроэлектростанция.

10 марта в Донецке был задержан представитель военной разведслужбы Российской Федерации.

12 марта разведгруппа российских вооруженных групп, которая проникла на территорию Херсона из Крыма, была задержана на контрольно-пропускном пункте.

20 марта в Чернигове был задержан российский гражданин по фамилии Марков, офицер Главного разведывательного управления генштаба Российских вооруженных сил.

В тот же день российский гражданин по имени Олег Бахтияр, один из руководителей Евразийского союза молодежи России, был задержан в Киеве в

то время, как он готовил группу людей под видом гражданской деятельности к преступному захвату Верховной рады и кабинета министров.

Все арестованные подтвердили, что они принадлежат к сети лиц, ведущей российскую подрывную деятельность в Украине.

Радиоперехват переговоров членов вышеупомянутых и других групп со своими российскими координаторами имеется и служит очевидным доказательством.

Было также замечено, что такие террористические группы хорошо оснащены оружием, которое используют исключительно российские вооруженные силы, а именно автоматами Калашникова серии АК-100. Это оружие также видели в руках российских военнослужащих в Крыму.

Очевидно, что тактика, применяемая террористами для захвата административных зданий в Донецкой, Луганской и Харьковской областях, идентична той, которая применялась для захвата зданий крымского парламента и другого здания правительственных учреждений в Крыму, что подтверждено видеосвидетельствами. Террористические группы действуют очень организованно и продуманно. Одна из целей заключается в том, чтобы оснастить как можно больше завербованных на местах маргиналов оружием и боеприпасами. Вот почему главной целью террористов были местные отделения милиции и службы безопасности, имеющие склады оружия. В результате несколько сотен захваченных ружей и автоматов находятся сейчас в руках террористов.

Имеются важные видеосвидетельства вооруженных нападений, сопровождающихся оружейной стрельбой, на местные украинские отделения милиции, в частности, в Славянске и Краматорске. Эти видео, которые широко демонстрировались на международных телеканалах и в Интернете, не оставили совершенно никаких сомнений в том, что террористические группы не являются мирными демонстрантами, как это утверждают наши российские коллеги. Скорее, они являются кадровыми сотрудниками спецслужб, надлежащим образом оснащенными и вооруженными Российской Федерацией.

Террористы начали применять свое оружие против сотрудников украинских правоохранительных органов и военнослужащих. Сегодня утром в

Славянске автоколонна украинских военных была атакована стрелками, применявшими автоматы. Террористы застрелили капитана украинских сил безопасности Геннадия Беличенко, в то время как командир подразделения «Альфа» Кузнецов и полковник Кукса были серьезно ранены, так же как и полицейский по фамилии Селихов.

В свете вышеупомянутых фактов Национальный совет безопасности и обороны Украины, действуя в соответствии с нашим законом о борьбе с терроризмом от 2003 года, принял решение начать широкомасштабную контртеррористическую операцию с участием спецподразделений украинских вооруженных сил. Мы не допустим, чтобы крымский сценарий повторился в восточной части Украины. Мы не вводим чрезвычайное положение, чего требуют положения Конституции Украины. Вместо этого мы подготовили план противоповстанческих действий с целью нанесения удара по вооруженным террористам.

В своем сегодняшнем заявлении исполняющий обязанности президента Александр Турчинов сказал:

«Я хотел бы подчеркнуть, что тех, кто не принимал участия в стрельбе по сотрудникам украинских правоохранительных органов и кто сложит свое оружие и покинет захваченные административные здания, преследовать не будут».

Прошло всего несколько недель с того времени, как часть территории Украины была аннексирована Российской Федерацией. И в настоящее время Россия применяет те же методы, подстрекая сепаратистов посредством ведения беспрецедентной пропаганды против Украины в средствах массовой информации, искажая правду об Украине, направляя специальные силы для захвата административных зданий и правоохранительных учреждений в целях дестабилизации обстановки в восточных регионах Украины, а также поощряя маргинальные группы претворять в жизнь свои сепаратистские амбиции, представляющие угрозу для единства и территориальной целостности нашей страны. Очевидно, что посредством этих усилий они надеются сорвать запланированные на 25 мая президентские выборы на Украине.

Россия часто представляет себя в качестве видного борца с международным терроризмом, однако,



направляя на Украину своих специальных агентов для организации диверсий и саботажа, она фактически поддерживает терроризм. По сути, заявления России и занимаемая ею позиция служат на пользу террористам, которые захватили на Украине административные здания, в нескольких городах взяли под контроль военные арсеналы украинских секретных служб и милиции и обстреляли сотрудников внутренних дел Украины. Сегодня официальные российские телеканалы широко транслировали интервью с тремя лицами — бывшим президентом Януковичем, бывшим генеральным прокурором Пшонкой и бывшим министром внутренних дел Захарченко, которые подозреваются в совершении на Украине массовых убийств. Они объявлены в международный розыск. Украина неоднократно обращалась к своим российским партнерам с просьбой выдать этих подозреваемых и оказать необходимую помощь для проведения расследования совершенных ими деяний. К сожалению, Российская Федерация отказалась это сделать.

Против Украины развернута крупномасштабная террористическая операция, организованная Российской Федерацией в отдельных регионах восточной части страны. Это представляет серьезную угрозу не только для безопасности народа Украины, но и для международного мира и стабильности в целом. Мы считаем, что обязанность Совета Безопасности заключается в том, чтобы найти соответствующий способ мирного урегулирования этого кризиса. Мы вновь призываем наших российских партнеров немедленно прекратить действия, направленные на подрыв суверенитета и территориальной целостности Украины. Мы требуем, чтобы они не вмешивались в наши внутренние дела.

*(говорит по-французски)*

Как сказал посол Аро, это действительно последнее предупреждение.

**Председатель** *(говорит по-английски)*: Слова для дополнительного заявления попросил Постоянный представитель Российской Федерации.

**Г-н Чуркин** (Российская Федерация): Сегодня прозвучало много слов, много заявлений, но первое впечатление, которым мне хотелось бы поделиться с коллегами, заключается в том, что они при этом не смотрят на часы. У нас сейчас половина десятого вечера — это значит, что на Украине где-то половина четвертого утра; значит, через пару

часов настанет утро понедельника, 14 апреля. Это именно тот срок, когда согласно преступному приказу г-на Турчинова вооруженные силы Украины должны использоваться для подавления протестных выступлений.

Сегодня прозвучало много несправедливых заявлений в адрес России, но, конечно, всех и себя самого превзошел украинский коллега, который обвинил Россию в терроризме. Почему же Вы не обвиняли в терроризме тех, кто терроризировал Ваше правительство на протяжении нескольких месяцев, до 21 февраля этого года, — тех, кто действительно терроризировал силы правопорядка, кто действительно поджигал полицейских, стрелял в них, как и в тех, кто протестовал против властей и, казалось бы, выступал на их стороне? Их Вы террористами почему-то не называли и даже всех освободили от любой ответственности за те преступные деяния, которые они совершали на протяжении нескольких месяцев.

Повторяю, что, к сожалению, прозвучало несколько нелепых обвинений в адрес России. Говорили о том, что Россия хочет дестабилизировать Украину, добивается чуть ли ни удушения Украины. Но почему же Вы не откликнулись на наш призыв, когда начинался кризис, начать диалог о том, как помочь Украине выйти из политического и экономического кризиса, в который она скатывалась? Почему Вы подстрекали к продолжению этого кризиса? Почему только сейчас, несколько дней назад, министры иностранных дел Франции, Германии и Польши наконец сказали, что действительно надо бы Европейскому союзу вместе с Россией поговорить о том, каковы экономические перспективы Украины, Грузии и Молдавии в свете их присоединения к Программе партнерства с Европейским союзом? И, кстати, что-то не слышно, чтобы этот призыв трех министров кто-то подхватил в Брюсселе.

Посмотрим, какой будет ответ. Говоря об удушении, даже тут Россию упрекнули в том, что она не хочет бесплатно поставлять Украине газ. Посмотрим, какой ответ 14 апреля дадут европейские министры на то письмо, которое президент Путин написал в отношении того, можем ли мы вместе работать, для того чтобы вытащить Украину из экономической трясины. Правда, в Вашингтоне, которому письмо не направлялось, уже Европейский союз одернули, сказав, что это письмо — лишь

экономический шантаж. Но посмотрим, остался ли какой-то суверенитет у Европейского союза, способен ли он самостоятельно принимать рациональные решения, которые могут вывести ситуацию из кризиса.

Россия на протяжении всего кризиса на Украине выступала не за усугубление этого кризиса, не за дестабилизацию страны, в которой мы абсолютно не заинтересованы, поскольку это для нас слишком важный экономический и политический партнер, очень близкая нам страна во многих отношениях, а за то, чтобы этой дестабилизации не было. И не наша вина в том, что ситуацию привели к тому, что мы сейчас наблюдаем. Г-н Фернандес-Таранко сказал, что 6 апреля ооновцы стали наблюдать за активными действиями, которые стали предпринимать жители юго-восточных районов Украины, захватывая определенные административные здания. Кстати, здесь, конечно же, они изучили опыт Майдана и опыт Киева, где на протяжении недель и месяцев захватывались административные здания, и почему-то это наши западные партнеры рассматривали как проявления демократии.

А в отношении юго-восточных регионов Украины ими почему-то эта тактика не воспринимается. 6 апреля, — а с 21 февраля прошло полтора месяца — полтора месяца с момента свержения президента Януковича и заключения того самого соглашения, которое могло предотвратить эскалацию ситуации. С самого начала единственное, что мы говорили, — это то, что это соглашение необходимо выполнять. Может быть, конституционную ассамблею надо собрать, надо сделать какой-то решительный жест в адрес юго-восточных регионов Украины. Разве были эти жесты? Ну вот, наконец, приехал г-н Яценюк, чего-то там сказал, уехал, а после этого г-н Турчинов на следующий день выступает и, оказывается, он с ним не согласен. Оказывается, они предпочитают силу применять.

Кстати, в наших многочисленных контактах с нашими западными коллегами проскакивали очень беспокоящие нотки. Как вы знаете, министр иностранных дел Сергей Лавров чуть ли не каждый день по телефону беседует с государственным секретарем Керри, и Керри все время показывает, что понимает наши озабоченности, что действительно в контактах с украинскими властями пытается что-то предпринять, для того чтобы они лучше поняли озабоченности юго-восточных регионов

Украины в отношении своей определенной автономии, самостоятельности, языковых прав. А вдруг выступает один из заместителей государственного секретаря США в Конгрессе и говорит, что мы знаем, что эти разговоры ни к чему не приведут, но надо же как-то время занять. Время занять! То есть что, на самом деле, может быть, турчиновский силовой сценарий в голове у кого-то в Вашингтоне? А тогда не надо обвинять Россию в том, что она стремится к дестабилизации.

Представитель Соединенных Штатов упомянула, что вице-президент Байден поедет на Украину, кажется, 21 апреля. А может быть, он, не дожидаясь 21 апреля, а прямо сейчас, снимет трубку и позвонит г-ну Турчинову, как он неоднократно звонил президенту Януковичу до 21 февраля, и скажет г-ну Турчинову то же самое, что он говорил г-ну Януковичу? А говорил он, как об этом сообщала пресс-служба вице-президента, «ради бога, только не используйте силу, уберите, уберите ваши силовые структуры из центра Киева». Вот что говорил г-н Байден. А сейчас что же, Соединенные Штаты будут поощрять реализацию этого преступного приказа об использовании вооруженных сил? Почему, в одном случае, когда штурмовать собирались резиденцию президента Украины, надо было призывать ни в коем случае не применять силу, а в нынешней ситуации поощрять такие безумные силовые действия, о которых говорит приказ Турчинова? Так что, пожалуйста, попросите, г-жа Пауэр, вице-президента Байдена уже сейчас позвонить г-ну Турчинову, потому что через несколько часов события могут принять необратимый оборот.

Некоторые коллеги с надеждой ссылались на ту встречу, которая, как было объявлено, планируется на 17 апреля, и, действительно, мы на протяжении нескольких месяцев, и особенно на протяжении периода после 21 февраля, постоянно подыскиваем такие форматы диалога, которые, действительно, могли бы вывести ситуацию из кризиса, и дали в принципе согласие на то, чтобы состоялась встреча с участием министра иностранных дел России, государственного секретаря Соединенных Штатов Америки, Высокого представителя Европейского союза г-жи Эштон и исполняющего обязанности министра иностранных дел Украины, в надежде на то, что, может быть, такая встреча будет стимулировать широкий политический диалог на Украине и сможет показать путь политического выхода из

кризиса. Ну, что же вы думаете, завтра украинские вооруженные силы начнут боевые действия на юго-востоке страны, а мы, что, будем бумаги писать к этой встрече? Конечно, возможность такой встречи окажется кардинальным образом подорванной, если начнутся военные действия на юго-востоке Украины.

Так что, пожалуйста, давайте отвлечемся от всяких спекуляций, обвинений, от поисков российских «призраков», которые где-то там витают по разным уголкам Украины, а сосредоточим свое внимание на том, что мы можем сделать, — в данном случае я обращаю взор на своих западных коллег, — для того чтобы не допустить безрассудных действий киевского руководства, которые на данный момент воплощены в преступном приказе г-на Турчинова, и предотвратить реализацию этого приказа, которая будут иметь самые тяжелые последствия для, прежде всего, конечно, народа Украины, чего необходимо избежать.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Представитель Соединенных Штатов попросила слова для повторного выступления.

**Г-жа Пауэр** (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Мое выступление будет кратким, но в ответ на заявление моего коллеги из Российской Федерации я хотела бы отметить несколько моментов.

Во-первых, Соединенные Штаты постоянно призывают к деэскалации ситуации и настаивают на проявлении сдержанности. Это наша неизменная политика. Из серии наших заявлений четко следует, что военная сила — это не выход, и мы искренне благодарим украинцев за то, что они терпят больше, чем любая страна, являющаяся членом Организации Объединенных Наций, могла бы выдержать без применения силы. Так что не было нехватки усилий в области дипломатии.

Во-вторых, за эскалацию ситуации несут ответственность не Соединенные Штаты, а Российская Федерация.

В-третьих, хотя мы хотели бы верить в успех переговоров между Российской Федерацией, Европейским союзом и Украиной, трудно согласовать поведение Российской Федерации, проводимую Российской Федерацией пропаганду и военные действия Российской Федерации, — которые

варьируются от сосредоточения 40 000 войск на границе до подрывных действий в Украине, — с ее призывом к дипломатии и деэскалации. Мы хотели бы, чтобы этот призыв был на деле более искренним.

В-четвертых, представитель Российской Федерации несколько раз описывал события, происходящие в городах на востоке страны, как протесты и демонстрации. Я хотела бы вернуться к комментарию моего французского коллеги о том, что эти утверждения базируются на том понимании, что Интернет не существует и что люди не могут своими глазами видеть, что это не протесты и не демонстрации. Это профессиональные вооруженные силы, имеющие, кстати, оружие российского производства, которые проводят сложные, скоординированные военные операции в большом числе городов восточной Украины. Это не демонстрации. Это не протесты. Это военные операции.

В заключение подчеркну, что доверие к Российской Федерации серьезно подорвано. При этом мы по-прежнему готовы и желаем вести переговоры о путях деэскалации ситуации. Для этого потребуются, чтобы Российская Федерация отвела свои войска, которые в качестве угрозы сосредоточены в больших количествах на восточной границе Украины. Для этого потребуются, чтобы Российская Федерация приняла меры по деэскалации ситуации в свете вооруженного захвата этих зданий. Если Российская Федерация действительно заинтересована в мире и в сохранении своей роли поборника международного мира и безопасности, то она должна действовать более оперативно и с совершенно иной степенью убежденности, неотложности и правдивости, чем до сих пор.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Представитель Украины попросил слова для повторного выступления. Я предоставляю ему слово.

**Г-н Сергеев** (Украина) (*говорит по-английски*): Несколько вопросов были подняты нашим российским коллегой. Я отвечу лишь на один из них.

(*говорит по-русски*)

Первое, Виталий Иванович, Вы сравнили ситуацию в декабре и январе с нынешней ситуацией. Давайте вспомним: тогда народ выступил против бандитской власти, а здесь бандиты выступают против народа. Есть разница.

Мы не можем смотреть спокойно на то, что несколько сотен сепаратистов держат в страхе многотысячное население городов. Сегодня мы видели это противостояние, которое демонстрировали по телевидению из Харькова, из Луганска, из Днепропетровска. Мы не можем смотреть, что небольшие группы вооруженных людей, руководимые, в том числе, и агентами из Российской Федерации, захватывают государственные здания, захватывают оружие и раздают его. Это, действительно, террористическая операция, специально подготовленная и направленная. Остается полтора часа, Вы правы. Мало времени. Но Вам так же легко, как и мне, позвонить Вашему президенту и сказать простые вещи. Я их повторю сейчас. В том заявлении, на которое Вы так часто ссылались и о котором говорили негативно, — в сегодняшнем заявлении исполняющего обязанности президента Украины Турчинова, — я еще раз прочитаю часть из этого заявления, адресованного тем, кто сейчас создает напряжение в городах, всем террористическим группам, группам сепаратистов, — говорится:

*(говорит по-английски)*

«Я хотел бы подчеркнуть, что те, кто не принимал участия в обстреле сотрудников украинских правоохранительных органов, кто сдал оружие и покинет административные здания, не будут привлекаться к ответственности».

*(говорит по-русски)*

Своим людям там не скажут: «Ребята, возвращайтесь. Давайте будем тогда садиться за стол переговоров и будем решать, как нужно жить в добрососедстве. Я думаю, что это было бы правильно. Свое слово в адрес регионов правительство сказало: и о референдуме, и об изменении конституции, и о сохранении закона о языках, и о том, что нужно, в конце концов, решать проблемы, которые накопились за десятилетия и не решались ни одним из предыдущих правительств. Это то, что должны мы сделать. Но нам это мешают сделать. Я хотел бы, чтобы Вы услышали и передали то, что в Вашей компетенции.

*(говорит по-английски)*

Я искренне признателен всем членам Совета Безопасности, которые выступили за мирное решение проблем в Украине. Я искренне признателен им за это. Хотел бы также поблагодарить членов Совета Безопасности за понимание критической

ситуации в Украине и за любую поддержку, которую они могут предоставить.

**Председатель** *(говорит по-английски)*: Представитель Российской Федерации попросил слово для еще одного заявления.

**Г-н Чуркин** (Российская Федерация): Я не буду сейчас много говорить. Скажу только две вещи.

Во-первых, Юрий Анатольевич, Вы слишком легко называете свой народ бандитами, слишком легко. Вот те, кто «Правый сектор», и те, кто сейчас говорит, что надо только убивать, это не бандиты, это, вероятно, эдакий политический бомонд сейчас в Киеве. А те, кто протестует в восточных регионах Украины, ну разве они без подсказки России могут протестовать? Разве, если Россия не подскажет им, что происходящее в Киеве плохо, они этого не поймут? И то, что шахтеры там работают, а какие-то, извините, радикалы начинают им говорить, что они порядок свой наведут — без подсказки России они никак не поймут, да? Только российские агенты могут прийти туда и объяснить, что им это плохо, и они послушают российских агентов и тут же, конечно, согласятся? Весь их жизненный опыт и понимание ситуации в их собственной стране, в Украине, здесь ни при чем? Ну, зачем же так легковесно походить к ситуации?

Что же касается высказывания американской коллеги, г-жи Пауэр, то она так и не сказала, каково же ее отношение к приказу начать использовать вооруженные силы в восточных районах Украины. Я надеюсь все-таки, что после сегодняшней дискуссии, как призвал украинский коллега, некоторые наши западные коллеги и партнеры возьмутся за телефоны и позвонят своим руководителям и тем, на кого они имеют влияние в Киеве — ведь эти люди без «зеленого света» из ведущих западных столиц ничего не делают. Так что вы зажгите им «красный свет», чтобы, действительно, проблемы можно было решать на путях диалога, а не военной конфронтации.

**Председатель** *(говорит по-английски)*: В моем списке больше нет ораторов. На этом Совет Безопасности завершает нынешний этап рассмотрения данного пункта повестки дня.

*Заседание закрывается в 21 ч. 45 м.*